

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, от Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления

За строку петица на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем тексте—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровской, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. на дом. { На 1 м.—р. 60 к  
На 3 м. 1 р. 50 к  
На 6 м. 2 р. 75 к  
На 1 г. 5 р.—

По почте. { На 1 м.—р. 55 к  
На 3 м. 1 р. 40 к  
На 6 м. 2 р. 60 к  
На 1 г. 5 р.—

№ 12 (880).

Пятница, 15-го января 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## Что сказал первый пленум Ц. К. В. К. П. (б).

На заседании первого, после съезда партии, пленума ЦК был принят ряд постановлений, вытекающих из решений съезда по отчету ЦК. Уже в обращении съезда к членам Ленинградской организации указывалось, что дискуссия должна быть после принятых решений прекращена.

Это указание, сделанное в духе организационных традиций нашей партии, легло в основу последовавших решений пленума ЦК. Само собою разумеется, что пленум ЦК исходил из необходимости возможно безболезненно разрешить кризис и возможно безболезненнее изжить кризис, обнаружившийся в связи с выступлением Ленинградской делегации. Центральный Комитет обязал поэтому высказать докладчиков, выражающих линию партии, строить свои доклады в пределах резолюции съезда и воздерживаться от моментов личных, разъясняя вопросы, стоявшие перед съездом, по существу.

С другой стороны, пленум признал невозможными выступления ответственных товарищей из меньшинства съезда (членов и кандидатов Центрального Комитета и Центрального Исполнительного Комитета) с дальнейшей пропагандой своих взглядов, отклоненных партийным съездом, а равно и с обвинениями своей позиции на съезде. Доклады о решениях съезда должны делаться сторонниками линии партии без оппозиционных докладов и без выступлений в прениях членов и кандидатов Центрального Комитета и Центральной Контрольной Комиссии из меньшинства съезда, ибо в противном случае партии пришлось бы пережить новый период дискуссии, что явно невозможно и недопустимо ни с точки зрения решений съезда, ни с точки зрения правильного руководства партией и государством.

Из этого следует, что одинаково допустимы и необходимы во время отчетной кампании как объективная критика точки зрения съезда позиции меньшинства и поведения Ленинградской делегации, так и полная свобода партийных коллективов принимать по докладу о решениях съезда резолюции, конечно, в пределах безусловного подчинения решениям съезда, такие, какие найдут они нужным принять.

(Роста).

## Снежный ураган над Украиной

ХАРЬКОВ, 13 (ТАСС). 11 января над Украиной пронеслась сильная снежная буря. Железные дороги по всей Украине были занесены снегом. Телефонная связь между Харьковом и Москвой, в связи с метелью, отсутствует уже третий день.

## Съезд индийских профсоюзов.

ЛОНДОН, 13 (ТАСС). Из Бомбея сообщают, что на открывшемся в воскресенье в Мадрасе всендийском съезде профсоюзов присутствует около 150 делегатов, представляющих 60-70 профсоюзов. Приняты резолюции, в которых съезд требует представительства рабочих в различных индийских законодательных учреждениях на основе избирательного права, которым должны пользоваться все, достигшие зрелого возраста, а также и внесенная в законодательство пункта, предусматривающая обязательную охрану материнства. Съездом получены приветствия от английской компартии, ВЦСПС и Исполкома Профинтерна.

## Иа конгресс железнодорожников.

МОСКВА, 12 (РОСТА). Народным комиссариатом путей сообщения получено сообщение от исполкома международного союза железных дорог о том, что предстоящий конгресс состоится в городе Севилье (Испания) в апреле текущего года, куда приглашаются представители СССР.

## Актив Щегловской городской парторганизации—за непоколебимое единство ВКП (б).

13 января, в народоме Химзавода состоялся собрание актива Щегловской городской организации, в количестве 140 человек. Делегат Кузнецкой окружной организации на XIV съезде, секретарь окружного комитета ВКП(б) тов. Иванов сделал подробный доклад об итогах съезда. После ряда вопросов, собрание единогласно приняло следующую резолюцию:

„Заслушав доклад т. Иванова об итогах XIV партсъезда, собрание актива Щегловской городской организации ВКП(б) целиком и полностью присоединяется к решениям съезда.“

Собрание считает, что съездом даны точные и ясные ответы на все очередные вопросы нашего строительства, в частности—по вопросу о путях социалистического развития.

Собрание приветствует твердую линию съезда в отношении сохранения и укрепления един-

ства партии и ленинского руководства ею. Собрание категорически заявляет, что ни какие фракции и группировки, кем бы они не возглавлялись, не могут иметь места в нашей партии.

Собрание отмечает совершенно правильную линию поведения нашей и всей Сибирской делегации на съезде, за исключением выступления т. Лашевича ни в какой мере не отражающего настроения как нашей, так, мы уверены, и всей Сибирской партийной организации.

Собрание актива выражает полную уверенность, что твердая политика вновь избранного ЦК поможет партии быстро и безболезненно изжить все те настроения меньшинства, которые выявлялись на съезде. Что Ленинградская организация непременно будет стоять в первых рядах нашей партии, что железная дисциплина не ослабит в Ленинской ВКП(б).“

## Письмо Ц.К.В.П.К.П. (б) секциям Коминтерна.

МОСКВА, 13 (ТАСС). ЦК ВКП(б) обратился с письмом ко всем секциям Коминтерна по поводу решений 14 го партсъезда, в котором говорится:—„Возникшие у нас разногласия выросли на почве бурного хозяйственного роста и крайне усложнившихся задач, вставших перед нашей партией. Затяжка международной революции с одной стороны—и некоторое укрепление капитализма—с другой—порядили в партии некоторые упадочные настроения. Они нашли себе известное идеологическое оформление в ряде положений, выдвинутых оппозицией и ставших предметом разногласий. Эти положения касаются вопроса возможности строительства социализма в нашей стране, несмотря на техническую отсталость нашей страны, вопроса оценки НЭПа: есть ли здесь отступление, или также, начиная с известного момента, наступление на капитал, в вопросе нашей государственной промышленности: социалистична ли она по своему типу, или она

представляет собой вид государственного капитализма.“

Съезд дал ответ на все эти вопросы, связанные с дискуссией. Съезд не только высказал принципиальные решения по вопросам порядка дня, но и выпустил особое обращение к чл. нам Ленинградской организации, где дан список поведения, Ленинградская делегация, голосовавшая против резолюции доверия Центральному Комитету в прямом противоречии с постановленными Ленинградской губпартконференцией. При той дружеской поддержке со стороны партийных масс всей страны, в том числе и в Ленинграде, которую нашли решения партсъезда, единство в партии нужно считать безусловно обеспеченным. Партия выйдет в короткий срок из полосы временных экономических затруднений, которые связаны с хозяйственным ростом страны. Центральный Комитет ВКП(б) совершенно единодушен в том, что перенесение дискуссии по русскому вопросу в ряды Коминтерна нежелательно.“

## В Китае.

### Чжан-Цзо-Лин готовится захват Тянь-Цзина.

ПЕКИН, 13 (ТАСС). По слухам из различных китайских источников, Ли-Чжин-Лин (сторонник Чжан-Цзо-Лина), вытесненный Фун-Юэ-Сяном из провинции Чжа-Ли, подготавливает наступление на Тянь-Цзин, и реорганизуем войска вместе с Чан Су Ланом (сторонник Чжан Цзо Лина в провинции Шань-Дун). Хотя в некоторых округах выражают опасения скорого возобновления военных действий, но однако по общему мнению военные выступления будут отложены до марта.

### Заседание экстерриториальной комиссии.

ПЕКИН, 13 (ТАСС) 12 января состоялось первое заседание комиссии по вопросу о правах на экстерриториальность (неприкосновенность) иностранцев в Китае. Комиссия имеет целью обследовать систему судопроизводства в Китае и реформы, осуществленные в области судопроизводства за последние годы, и предложить меры, ведущие к уничтожению или к смягчению режима экстерриториальности.

## Волнения в Польше.

### Грандиозные демонстрации безработных.

ВАРШАВА, 12 (ТАСС). Состоялась огромная демонстрация безработных, которая была атакована отрядами конной и пешей полиции. Ранено много рабочих. Свыше 100 человек арестованы. В г. Ченстохове также полицией была обстреляна большая демонстрация безработных, требовавшая выплаты пособий. Около 50 рабочих арестовано и много ранено.

### Аресты в Белостоке.

ВАРШАВА, 13 (ТАСС). В Белостоке произведены многочисленные аресты, в связи с задержанием на Виленском вокзале 3-х лиц, у которых якобы обнаружено большое количество коммунистической литературы.

## К съезду советов Карелии.

### Местное хозяйство.

ПЕТРОЗАВОДСК, 12 (ТАСС). На всекарельском съезде советов из доклада о лесном хозяйстве выяснилось, что лесные доходы Карелии составляют 8,691,000 рублей в год, и составляют 60% бюджета. В Карелии более 8 миллионов десятин удобной лесной площади, из которых эксплуатировается 5 миллионов десятин. В истекшем году продано 467 тыс. куб. саженей леса, а в 1913 году было продано всего 210,000 куб. саж. леса.

бюджета. В Карелии более 8 миллионов десятин удобной лесной площади, из которых эксплуатировается 5 миллионов десятин. В истекшем году продано 467 тыс. куб. саженей леса, а в 1913 году было продано всего 210,000 куб. саж. леса.

## Разные известия.

### За границей.

### Дело венгерских фальшивомонетчиков.

ВЕНА, 12 (ТАСС). Венгерское правительство опубликовало сообщение о прекращении полицейского дознания над Энно, который находился в курсе аферы фальшивомонетчиков. Число задержанных в дело достигло 21.

### Риффы наступают.

ПАРИЖ, 13 (ТАСС). Официально сообщается, что риффы перешли в наступление, ожидают серьезные бои. „Юманите“ (Коммунистическая газета) отмечает, что вопреки уверениям Пеллеве, французские войска проникли в зону, не входящую в сферу влияния Франции.

### Фрейберга хотят исключить из партии.

БЕРЛИН, 12 (ТАСС). Одна мюнхенская газета сообщает, что внесено предложение об исключении из германской социал-демократической партии председателя германской делегации, приехавшей в СССР, Фрейберга.

### Все-таки будут участвовать в правительстве.

ПАРИЖ, 12 (ТАСС). Съезд французских социалистов 1766 годосами против 1331 высказался за участие социалистов в правительстве, при условии предоставления социалистам большинства мест.

### В Сирии неспокойно.

ПАРИЖ, 13 (ТАСС). По сообщению газеты „Юманите“, во время выборов в Алеппо (Сирия) происходили бурные манифестации, при чем манифестанты пытались освободить заключенных в тюрьме друзей. В результате столкновения 9 манифестантов и 1 полицейский убиты, 1 французский офицер ранен.

### Присоединяются к КИМУ.

ВЕНА, 13 (ТАСС). Конференция должностных лиц австрийского союза за социалистической рабочей молодежи (отколовшегося от союза социал-демократической молодежи) постановила присоединиться к союзу коммунистической молодежи и вступить в коммунистический интернационал молодежи.



## Первый окружной съезд работников земледелия.

### Доклад о сельско-хозяйственном кредите.

(Докладчик тов. Жилинский).

— Наше рабоче-крестьянское правительство кровно заинтересовано в поднятии сельского хозяйства. От крепкого и мощного состояния крестьянского хозяйства зависит и развитие нашей промышленности.

Задачей дня нашего правительства является помочь крестьянству справиться с той разрухой, которая осталась нам в наследство от империалистической и гражданской войн.

Сельско-хозяйственные кредитные товарищества помогают крестьянству восставить его хозяйство и повысить доходность последнего.

Система сельско-хозяйственного кредита окрепла. Эта система является тем рычагом, который руководит и дает возможность развития 20 миллионам крестьянских хозяйств.

#### Сибирская система сельхозкредита.

Устав Сибирского общества сельхозкредита утвержден 22 апреля 1923 г. с основным капиталом в 3,000,000 руб., состоящим из 9,000 учредительских паев по 258 р. каждый и 75,000 крестьянских паев по 10 р. каждый. Наркомфин и Наркомзем взяли 8,000 учредительских паев. В последнее время капитал увеличен до 4,000,000 руб. Баланс общества на 1 октября 25 г. составляет 15,921,573 руб. 6 коп.

### Доклад госсельсклада о машиноснабжении деревни.

Сибирское сельское хозяйство, не имеющее до сего времени рациональной системы хозяйствования и в частности системы полеводства, увеличивало свою продукцию за счет расширения запашки, что при недостатке рабочих рук и короткого периода весенних и летних полевых работ вызвало со стороны крестьянского населения большой спрос на сельско-хозяйственные машины и орудия.

Пережитая депрессия (изменение) сельского хозяйства коснулась и мертвого инвентаря, сокращение которого произошло в значительных размерах, откуда восстановление сельского хозяйства зависит от приведения в исправное состояние сохранившегося в сельском хозяйстве инвентаря, пополнение утраченного инвентаря и от насыщения потребности в сельско-хозяйственном инвентаре.

Отмеченный в текущем году рост сельско-хозяйственного производства Сибири вообще и в частности нашего округа при нормальных соотношениях цен сельско-хозяйственной продукции, сельхоз. машин и орудий предвещив со стороны населения значительный спрос на сельхоз-инвентарь, показателем этого могут служить нижеприведенные цифры.

По плану на 24-25 год предполагалось распространить сельхоз-инвентаря и семян на 175,000 руб., фактически же распределено на 135,061 руб. 36 коп. Эта сумма по отдельным видам товаров распределяется таким образом: сельхозмашины—на 105,538 руб. 36 коп., запасных частей к ним на 10175 руб., технических товаров—на 12,699 руб., семян—на 756 руб. и прочих товаров (металлы, смазочные вещества и др.)—на 5893 руб.

Общество имеет 17 окружных отделений и 458 первичных кооперативов.

#### Кузнецкое отделение с х. кредита.

Кузнецкое отделение открыто 26 октября 1925 г. От Томского отделения принята система в числе 16 первичных кооперативов и клиентура в числе 37 кооперативных объединений. Баланс отделения принят в сумме 255,840 руб. 78 коп. На 1 декабря баланс отделения был 267,728 руб. 65 коп., на 1 января—253,468 р. 10 к. Снижение баланса произошло вследствие поступления платежей в Томское отделение и невозможности развернуть активные операции. Годовой кредитный план отделения выражается в сумме—465,000 руб.

Главное внимание отделения было обращено на изучение сети, выравнивание ее работы и проведение перевыборной кампании.

Ближайшей задачей нашей работы является нормализация низовой сети и клиентуры, инструктирование правлений и счетоводов в области правильной постановки работы, развитие вкладных операций, прекращение торговли потребительскими товарами, ликвидация убыточных предприятий, проведение совещания и организация краткосрочных курсов по подготовке счетоводов и ряду других отраслей работы.

#### По клиентуре общая сумма стоимости распределенного инвентаря и семян характеризуется следующим: за наличные деньги—на 21812 руб. 84 коп., в кредит—на 113,248 руб. 52 коп., всего—на 135061 руб. 36 коп.

По классовому признаку покупательная способность крестьянства распределяется так: бедняцкому населению—на 23,891 руб., середнякам—на 62,172 руб. и зажиточным—на 8,757 руб. 20 коп.

В области агрикультурной работы принимали участие в распространении семян чистосортных хлебов, семян трав и корнеплодов, огородных семян, средств борьбы с вредителями и т. д.

С проведением плана работ на 25-26 г. нужно отметить, что эта работа будет проходить, как проходила и раньше, в согласии с земорганами, что-бы всемерно содействовать восстановлению и развитию сельского хозяйства путем снабжения крестьянства доброкачественными, отвечающими агрономическим требованиям сельско-хозяйственными машинами, сортовыми семенами хлебов, трав и прочими средствами сельско-хозяйственного производства.

Ориентировочный оперативный план на 25-26 г. предусматривает распределение среди населения сельхозинвентаря и семян на 700,000 руб.

Наше отделение ведет распространение сельхозинвентаря и семян через машинные товарищества, артели, колхозы, госорганы и единоличные хозяйства. Запасных машинных частей предполагается распространить на сумму 50,000 р. и металла на 15,000 р.

### На поднятие сельского хозяйства.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Совнарком РСФСР представил в Совнарком СССР проект постановления о поднятии сельского хозяйства в Курской, Орловской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской губерниях и некоторых уездах Тульской и Рязанской губерний. Средства на это, в размере 14 миллионов 326 тысяч рублей, Наркомфин СССР передает центральному сельско-хозяйственному банку, который добавляет свои средства в сумме 6 миллионов 250 тысяч руб. Кредиты выдаются на срок от трех до шести лет.

#### Обойдемся без крыльев Форда.

РОСТОВ на ДОНУ, 13 (РОСТА). Произведено испытание вновь изобретенного аппарата, автоматически предохраняющего трактор от падения. Аппарат делает ненужным пользование крыльями Форда, т. е. новый аппарат лучше их.

#### Новые месторождения золота.

ЛЕНИНГРАД, 13 (РОСТА). Экспедиция Академии Наук открыла на Амурской железной дороге в русле мелких рек, где никогда не было исследований месторождения золота.

#### 4 новых хлопкоочистительных завода.

САМАРКАНД, 12 (ТАСС). В Ферганской области закончена постройка хлопкоочистительных заводов. К заводам будут проведены подземные железнодорожные пути.

#### Псковичи переходят на многополье.

ПСКОВ, 11 (ТАСС). В Псковской губернии перешло на многопольный севооборот 60 тысяч хозяйств, что составляет 5-ю часть всех хозяйств губернии.

#### Тов. Попов освобожден от должности.

МОСКВА, 7 (ТАСС). По просьбе тов. Попова, Союзный Совнарком постановил освободить его от занимаемой им должности управляющего центральным статистическим управлением СССР и назначил временно исполняющим обязанности управляющего ЦСУ т. Пашковского.

#### Пензенские крестьяне—на многополье.

ПЕНЗА, 13 (РОСТА). В 1926 году в Пензенской губернии переводится на многополье 33500 десятин земли. Крестьянам выдается на покупку улучшенных семян и трав 200 тысяч рублей.

### Доклад мандатной комиссии.

Состав съезда по партийности: членов и кандидатов ВКП (б)—15 человек, членов Р.К.С.М.—2 человека, беспартийных—68 человек.

По социальному положению. Рабочих—3 чел., крестьян—59 чел., служащих и мещан—22 ч. и прочих—1.

По образованию: с высшим образованием—12 чел. Со средним—30 чел., высшим и домашним—43.

По национальности: великороссов—66, украинцев—11, поляков—2, латышей—1, чувашей—2, белоруссов—2 и мордвы—1.

## Обо всем.

### В Азербайджане закончилась подготовка к перевыборам сельсоветов.

БАКУ, 12 (ТАСС). В Азербайджане закончилась кампания по перевыборам в сельские советы. Крестьяне оживленно обсуждали доклады своих советов и строго критиковали недостатки в работе. В перевыборной кампании деятельно участвуют женщины. На их долю падает 35 процентов общего коллечества голосов.

#### Передача рудников концессионерам.

Н.НИКОЛАЕВСК, 12 (ТАСС). Английской компании "Лена Гольдфильд", получившей концессию на рудники цветных металлов, передан рудник Змеиногорский, находящийся на территории Алтая. Разработка начнется весной. Концессионеры сейчас принимают также Зырянский рудник, находящийся в Семипалатинской губернии.

#### Польские гости осматривали Шатуру.

МОСКВА, 13 (ТАСС). Вчера депутаты польского парламента осматривали Шатурскую электростанцию. Затем депутаты вышли в соседнюю деревню, где заходили в крестьянские избы и беседовали с крестьянами.

#### Казачья-помпрокура.

КИЗИЛ-ОРДА, 12 (ТАСС). Помощником губернского Актюбинского прокурора назначена выдвинутая, казачья-киргизка, Байда Гандетова.

#### Увеличение посевов сахарной свеклы.

ХАРЬКОВ, 13 (ТАСС). Ввиду увеличения площади посевов сахарной свеклы на Украине, Наркомземом создается особый фонд для кредитования свеклосеяния в крестьянских хозяйствах. Крестьяне привлекаются к кооперативной постройке новых сахарных заводов.

### Здание церкви—под мельницу.

УРАЛЬСК, 7 (ТАСС). В поселке Шашинском, Илецкого уезда крестьяне приспособили под мельницу здание бывшей церкви.

#### Наводнение на Кубани.

КРАСНОДАР, 13 (РОСТА). Осенний подъем воды в реке Кубани держался 20 суток и причинил громадные бедствия населению. Оградительные молы разрушены, рекой затоплено около 20 тысяч десятин земли. Окружной исполком отпустил 10 тысяч рублей на срочные работы по ликвидации бедствия.

#### Провокатора—к расстрелу.

ИРКУТСК, 12 (ТАСС). Суд приговорил к расстрелу провокатора Сивявского, бывшего в 1905 году эс-эром. Сивявский поступил в охранку в 1909 году, после своего побега из ссылки, и провалил Енисейский съезд и часть Московской организации эс-эров. Им предано охранке более 130 революционеров.

#### За бесхозяйственность и растрату.

ЧИТА, 12 (ТАСС). Губсудом приговорен к расстрелу заведывающий Маньчжурским отделением "Дальлеса" Якимов за бесхозяйственность и растрату 13 тысяч рублей.

#### Оттепель.

ЧИТА, 11 (ТАСС). В Забайкальи стоит теплая погода. Температура достигает 5 градусов тепла.

#### Приговор царскому карателю.

ЧИТА, 11 (ТАСС). Забайкальский губернский суд разобрав дело поручика царской армии Шилевского, командовавшего в октябре 1905 года ротой солдат, посланной для подавления восставших рабочих. Солдаты отказались стрелять в рабочих. Тогда Шилевский убил рабочего Кисельникова, руководившего вооруженным восстанием. Суд приговорил Шилевского к 5 годам заключения со строгой изоляцией.

## Партия и комсомол.

### Среди комсомольцев.

#### Проглядели собрание.

Один из декабрьских дней. У комсомольцев-транспортных ячеек ст. Топки собрание. В ожидании открытия собрания комсомольцы поют, шумят и прочее. Секретари ячеек не являлись. Уже 8 часов вечера, а собрание должно открыться в 6. Подождли комсо-

мольцы и разошлись. Своих секретарей комсомольцы не могли дожидаться, они смотрели кинокартину, демонстрирование которой должно было кончиться часов в 9. Хорошо-ли сделали секретари ячеек,—пусть посудит читатель. Касторка.

### У пионеров.

#### Куда ни кинь, всюду клин.

После совещания детработников, некоторые отряды пионеров решали поднять работу. Созвали собрание, на которое вместо 120 человек явилось 40. В воскресенье, 10 января был назначен сбор отрядов в коммунальном доме, где пионерам и комсомольцам отведено 3 комнаты. Пионе-

ры собрались, а комнаты оказались закрытыми. Пошли к тов. Рачману (он заведывает помещением), получили отказ. Комнаты открыты тов. Рачман не разрешил. В таких условиях пионеры "поднимают" работу.

Сова.

### Партхроника.

16 января созывается первая городская районная конференция Р.К.С.М. Для подготовительной

работы из трех человек создана оргкомиссия. Нормы представительства—от 10 человек—1.



# Рабочая и профессиональная ЖИЗНЬ.

## Домохозяйки, — на выборы горсовета!

На Химзаводе домохозяйки — себя показали. 17 января на Кемруднике домохозяйки себя покажут.

Мы очень много говорим и пишем о значении участия женщин в общественной жизни, об участии их в советском строительстве, о необходимости этого участия. И не только говорим, но и практически делаем. Советская власть, под руководством коммунистической партии не на словах, а на деле осуществляет заветы В. И. Ленина, фактически вовлекает женщин в советское строительство. Мы имеем уже значительные результаты в этой области. Женщины работают не только рядовыми членами советов, но занимают и ответственные должности — есть председатели и уполномоченные сельсоветов и в нашем Кузнецком округе. Но это еще первые шаги.

Сейчас у нас в г. Щегловске, Химзаводе и Кемруднике проходят предвыборные собрания. На Кемруднике и Химзаводе по цехам проводятся собрания рабочих и работниц — членов профсоюза. Но у нас на Химзаводе и Кемруднике есть большая часть населения — это домохозяйки, жены рабочих и служащих. — Неорганизованная часть населения, которую трудно привлечь на собрания, которая требует больше внимания, больше силы и выдержки.

В организации домохозяек, в привлечении их на предвыборные и выборные собрания большую роль должны сыграть делегатки, которые должны санигировать не только жен рабочих, но и самих рабочих. Есть у нас еще на Хим-

заводе и Кемруднике такие рабочие, которые не пускают своих жен на собрания и сами не ходят. Для этой работы делегатки должны распределить между собой бараки рабочих.

Для того, чтобы жены рабочих и служащих приняли достаточное участие в выборах горсовета, избирательная комиссия устраивает отдельные собрания домохозяек на Химзаводе и на Кемруднике. Надо сказать, что мы уже имеем доказательства правильности этого решения.

В воскресенье, 10 января, на Химзаводе было предвыборное собрание домохозяек, которое открыли при 100 чел., а при закрытии было около 200 чел. На повестке дня стояло два вопроса: отчет горсовета и намеченные кандидатуры в члены и кандидаты горсовета. Это собрание показало, что не напрасно мы говорили и писали о значении и необходимости участия женщин в советском строительстве — домохозяйки это поняли: они не только явились на собрание, но и принимали и активное участие в обсуждении вопросов, задавали вопросы и выступали в прениях, интересовались работой школы, больницы, ликпунктов и др. организациями.

17 января будет предвыборное собрание домохозяек на Кемруднике. Нужно полагать, что домохозяйки Кемрудника не отстанут от домохозяек Химзавода.

Это предвыборные собрания 22 января как на Кемруднике, так

## В Кузнецке.

Налог уплатили, а телегу описали.

14 апреля 1925 г. под квитанцию № 1251 в кассу Кузнецкого РИК'а г. г. Кузнецка Федоров И. Е. уплатил почитающийся с него налог с земельной ренты 2 руб. 23 коп.

На днях у Федорова описали телегу за неплатеж налога, благо Федоров квитанцию об уплате потерял.

Не мешало бы все же налоговому столу РИК'а покопаться прежде в своих книгах, а уж потом отбирать телегу.

Н. О.

и на Химзаводе будут избирательные собрания, на которых домохозяйки будут выбирать своих депутатов в горсовет. Эти собрания для домохозяек имеют исключительное значение — от того, кого выберут в члены горсовета, будет зависеть успех работы горсовета. Мы должны выбрать таких в члены горсовета, которые бы интересовались общественной работой, работали бы не только для себя, но и для других, которые могли бы выполнить возложенную на них работу. Для этого необходимо каждой домохозяйке заранее подумать: кого она должна выбрать, за кого она будет голосовать, принять активное участие на предвыборных и выборных собраниях.

Итак, все домохозяйки, на выборы горсовета! Используйте права равноправной гражданки советской республики!

Балашева.

## На Гурьевском заводе.

Мехцех необходимо оборудовать.

Во время ремонта механического цеха (прорубка окон), который был в сентябре п. г., часть токарных станков временно была перенесена в такое место, куда не проникает дневной свет, где работать приходится при электрическом свете. Сейчас часть станков убрали к окнам, а часть осталась в темноте и, кроме того, в холоде, т. к. паропровода в этом краю нет. Работать в таких условиях очень трудно. Вообще механический цех требует больших улучшений. Пол в цехе земляной, с него поднимается пыль, а вентиляция нет. Теснота в цехе невозможная. Охране труда нужно подвзять вопрос об оборудовании мехцеха.

И.

Вальцовщикам повысить зарплату.

В прокатном цехе имеются рабочие, так называемые вальцовщики, которые стоят у вальцев и направляют в них горячее железо.

Ввиду того, что механически приспособлений для заправки вальцов железа нет, труд вальцовщиков очень тяжелый и опасный.

Зарплата же у вальцовщиков не очень большая, зарабатывают они не более 40-45 руб. в месяц.

Местной РКК необходимо пересмотреть и повысить ставки вальцовщикам. Эту адскую работу выполнять за существующую оплату невозможно.

И.

Вальцы нужно убирать

Около ограды завода валяются такие ценные вещи, как вальцы для прокатки, не говоря уже о разбросанных частях домы, котлах, и др. железе. Эти вальцы уже второй год лежат и ржавеют и сейчас они тоже под снегом. Наверное, не так дорого обошлось бы построить навес, под который бы и сложить вальцы, чтобы они не валялись зимой в снегу, а весной и летом — в мокроте и грязи.

И.

## Рабочие Кемрудника!

Сегодня, в 7 час. веч., в помещении строительной мастерской ваше собрание. На повестке собрания интересные вопросы. Приходите аккуратно.

## В Щегловске.

Хорошие начинания нужно приветствовать.

Во вторник 12 января с. г., в 6 часов вечера, в помещении Дома Союзов состоялось заседание общественно-административного местного союза советских служащих г. Щегловска.

На повестке дня: проект плана работ на 1-й квартал 1926

года. Активно обсуждается вопрос об оживлении профработы среди молодежи и женщин и вовлечении членов семей советских служащих в общественную работу. Намечено организовать экскурсию на Кемеровский рудник. Химический завод. Избрана редколлегия стенгазеты из состава 3-х человек. Работу редколлегия будет вести вместе с ачей кой РЛКСМ.

Все сознательные члены союза должны пойти навстречу своему местному и помочь ему в повседневной работе, приняв активное участие в ней.

П. В.

Кому не нужен профсоюз?

Оказывается, профсоюз не нужен артели пекарей, открывшие булочную „Само-труд“, на Советской улице г. Щегловска.

Это доказать очень просто.

11 го января с. г. мне пришлось заглянуть в эту булочную. Из разговора с членом артели я подметил следующее:

— Вот видите, — говорит член артели: — мы работаем без отдыха целых 18 часов. А иначе невозможно: рабочих рук не хватает. Нанять кого-либо тоже невозможно, потому что профсоюз шкуру дерет за рабочего. Дневной заработок 8 руб. При этом, нынешнего взаимного не как не заставишь работать больше 8 часов. Поднажми на него в профсоюз а там глядишь в суд... Нет, как ни говори, без профсоюза, рабочему лучше живлось. Главное, безработица меньше.

Кто ответит. Прав ли это член артели пекарей?

Павел Танк.



Штейнер Н. Алешко.

**Вывести женщину-домохозяйку за узкий кругозор домашнего хозяйства, сделать ее активной участницей политической жизни, вот что необходимо, чтобы изменить тяжелые условия быта.**

## Наши горно-спасательные станции.

Для скорейшего проникновения в места, заполненные удушливыми газами, организованы горно-спасательные станции, члены команд которых обучены обращению с дыхательными аппаратами и всеми мерами, принимаемыми во время несчастия. Такие аппараты позволяют пробывать в удушливой атмосфере до 2-х часов и называются респираторами.

Организация горно-спасательного дела в Сибири началась в 1912 году в Анжерке, но далеко это дело не продвинулось вплоть до 1922 года. С 1922 года наблюдается оживление. К августу 1923 г. организуется Ленинская подрайонная спас. станция, в 1924 году в декабре и Кемеровская.

Несмотря на короткий срок существования спасстанции Сибири имеют до 10 заслуг перед сибирскими горняками.

5 членов спасательных команд и 1 техник погибли на спасательной работе.

Наши станции состоят из умеющих работать в респираторах сотрудников: Анжерская — 25 чел., Ленинская — 16 и Кемеровская — 16, а всего 58 человек.

Расквартированы сотрудники при спас. станциях, будучи соединены — ответственный персонал телефонами, а члены — звонками от индукторов. Снабжены станции самым важным инвентарем для спасательных работ в количестве по приведенной ниже таблице.

На содержание спас. станций отпускаются средства от горного надзора. Например, на 1925-26 г. отпущено 56.100 рублей, из которых 23.500 пойдет на дооборудование станций, а остальные на зарплату. Если взять расход в прошлом году, то по Ленинской станции будет: по зарплате 5407 р. 65 коп., почтовых — 60 руб. 46 к., оборудование и др. — 1929 руб. 64 к., всего 8397 р. 75 к. Кроме того, имеется задолженность до 2125 р. 24 коп., главным образом, за коммунальные услуги, которые АИК „Кузбасс“ отпускает за плату. На одного активного работника по Ленинской станции израсходовано в 1925 году 2104 руб. 59 коп. с резервной командой 751 руб. 63 коп.

Со стороны предприятий имела место временами тенденция смотреть на госспасстанцию, как на возможность наживы. Примеры привожу следующие: 1) купленные у рудоуправления предметы на сумму 48 руб. 3 к. пришлось переоценить до стоимости в 13 руб., которая все же значительно выше рыночной, 2) уголь для собственных нужд скупается у ме-

№ по пор.	Название.	Анжерская.	Ленинская.	Кемеровская.	Всего.
1.	Респираторы . . . . .	15	8	9	32
2.	Шланговые аппараты . . . . .	1	2	—	3
3.	Оживляющие аппараты . . . . .	3	1	2	6
4.	Аккумуля. лампы . . . . .	49	15	16	80
5.	Лошади . . . . .	2	1	—	3

В связи с появлением новой более усовершенствованной конструкции аппаратов Дрогера 1923 и 1924 года желательно было бы пополнить активный инвентарь. Лучший аппарат заложить большей уверенности в работе.



# Деревня.

## Задачи ветеринарно-санитарной работы в деревне.

В свое время крестьяне не вели в агрономию. Но когда наядно увидели ее значение, то гали ею пользоваться и переходить к улучшенным способам ведения хозяйства. Нужно обратить внимание крестьянства и на ветеринарно-санитарное дело. Тогда деревенское скотоводство у нас улучшится.

Поэтому на предстоящем в феврале всероссийском съезде эс-демократов будет обращено большое внимание на ветеринарию и санитарную работу в деревнях.

Пока в ведении Наркомзема имеется 1670 ветеринарно-санитарных участков, 1090 ветеринарно-санитарных фельдшерских пунктов, 571 бойня, 811 ветеринарно-санитарных пунктов на железных дорогах. Имеется еще значительное количество санитарно-контрольных станций, охранных карантинных пунктов и других подобных учреждений. Но этого недостаточно, потому что скотоводство у нас за последние годы сильно растет. Сейчас под ветеринарно-санитарным надзором

находится свыше 136 миллионов голов скота, из них 129 тысяч голов племенного скота.

В настоящем хозяйственном году в торговом обороте республики будет не меньше 132-х миллионов пудов мясных продуктов и 54 миллиона штук кож. Из них предполагается вывезти за границу до 9 миллионов пудов. В связи с этим ветеринарно-санитарный контроль должен быть усилен.

На предстоящем совещании эс-демократов будут обсуждаться следующие вопросы по ветеринарно-санитарному делу: расширение сети ветеринарно-санитарных учреждений, боен и улучшение их оборудования, борьба с заразными болезнями деревенского скота, в чем ведении должен находиться ветеринарно-санитарный надзор на местах и прочее. Наркомзем считает, что нужно издать законы по ветеринарно-санитарному делу. Все, что будет обсуждено и решено на совещании, и послужит материалом для новых законов. (Роста).

## Наживаются на крестьянской темноте.

(Красный район).

Среди крестьянства нашего района имеется тага к улучшению своего хозяйства вообще, а частности, к улучшению пород коров и лошадей. Крестьяне энергично стараются приобрести хороших производителей — жеребцов и быков, но довольно часто они не знают: каким путем и куда достать хорошего производителя. Этим пользуются кулаки и разные „дельцы“ из городов Щегловска, которые всегда готовы „покочить“ крестьянину бедняку, и... содрать с него шкуру. Например, гр. Шаронов из г. Щегловска развезает по району и предлагает взять у него жеребца-производителя на таких ус-

ловиях: общество, берущее у него быка, обязано держать его всю зиму и лето, осевью возмездить владельцу в целости и сохранности и заплатить Шаронову 50 рублей. Условия, как видно, самые „льготные“.

Этот случай не единственный. Таких „Шароновых“ можно встретить чуть ли не в каждой деревне.

Крестьяне, вступаите членами в ККОВ'ы, обращайтесь в окрЗУ за производителями, или приобретайте их сами сообща, но не идите в кабалу к кулакам. Ячейки ВКП и РЛКСМ должны разъяснить населению необходимость этого. А. М.

## По кооперативам.

### Хороший работник.

В Бачатском потребобществе есть приказчик-мануфактурист т. Тернышев, он-же заведывающий лавкой о-ва № 1. В о-ве т. Чернышев работает несколько лет. пользуется у населения любовью и уважением. С делом справляется хорошо, не смотря на свои преклонные лета (55 лет). В работе „зашибает“ даже молодых работников. Нужно премировать. Э. К.

### Верующие“ кооператоры.

(С. Лебеди, Топкинской района).

Наши кооператоры три дня отсутствовали по случаю рождения (старого), лавка была закрыта. Вот так советские работники! Ловко они втягивают крестьян в социалистическое строительство. Били в бок.

### Пьяный завскладом.

(С. Титово, Топкинской района).

Кредитное товарищество производит хлебные заготовки. 8 января т-во объявило, что оно предполагает в скором времени отправить на ст. Токи вагон хлеба.

Наехало в тот же день около 20 крестьянских повозок для вывозки хлеба. Завскладом т. Назаров явился для приема хлеба пьяный и начал производить отправку. Нагрузили около 100 пудов, во потом он „расклеился“ совершенно. Крестьяне его подхватили под руки и отвели домой. Склад остался открытым. Через некоторое время пришел счетовод т-ва Венчиков, который закрыл склад и велел все мешки стаскать обратно.

Не мешало-бы „Селькредиту“ произвести ревизию нашего т-ва. Как будто, у нас не совсем ладно с хлебозаготовками. Селькор.

## Письма крестьян.

### Сдача единого замедлилась.

(Поселок Топки, того-же района).

За последнее время сдача е.с.х. налога замедлилась. К 1 декабря прошлого года был выполнен 31%, а к 8 января выполнено только 37,8 процента.

Нужно отметить, что цифра 31% к 1 декабря вовсе не доказывает, что в районе нет исправных плательщиков. Дело в том, что многие граждане сдали сразу все 100%, а многие еще не сдали ни копейки. Еще за районом числятся недоимки около 3500 руб.

Слабое поступление налога объясняется тем, что крестьяне придерживаются хлеб, ожидая повышения хлебных цен.

Ив. Кукушкин.

### С хлебозаготовками не все ладно.

(Топкинский район).

Темп хлебозаготовок замедлился. Крестьянство ждет, что весной хлебные цены будут повышены, а на самом деле будет обратное явление: цены будут снижены. Необходимо развернуть соответствующим организациям широкую разъяснительную кампанию по этому вопросу. Кроме того, на базаре появилось много спекулянтов, которые скупают хлеб по высокой цене и везут его перепродавать на Анжерку и в другие местности. Публика эта очень хитрая и пользуется удостоверениями, что хлеб заготавливает для себя (на продовольствие и на семена). Можно наблюдать, что такой „тип“ нагружает для себя 10-15 подвод хлеба. Один такой покупатель устроился у амбара „Хлебпродукта“ и начал закупать хлеб, покрививая: — „Сейпайте мне — я дороже дам“.

Окрунторгу следовало бы обратиться на это обстоятельство свое внимание. Ив. К—н.

## Просвещение.

### Не за страх, а за совесть.

(Д. Креково, Щегловской района).

Учитель с ребятами занимается прекрасно. Довольно часто школьники, под деятельным его руководством, ставят спектакли, выписали газету „Юный Ленинец“. У учителя со школьниками советом и населением отношения хорошие.

В новый год дети поставили пьесу „Красная Звезда“ и им было устроено угощение. Лапин.

### Избач-картежник.

(Д. Креково, Щегловской района).

С забачем нам не повезло. Парень оказался лентяем и картежником. Все имущество и книги он перенес к себе на квартиру и свалил в угол. Приходят газеты — он их тоже припрятывает и никому читать не дает. Сам же с компанией молодых парней „режется“ в карты. Крековец.

## ПРОИСШЕСТВИЯ.

Смерть от неизвестной причины. 11 января в селе Смолянской от неизвестной причины умер гр-н Абрамов, Яков Абрамович. По выяснению причин смерти ведется следствие.

Задержаны за пьянство. В ночь на 11 января милицией задержаны: гр-не Докучаев Алексей, и Кошкарлов Иван,

за появление на улице в пьяном виде, нарушение тишины и спокойствия.

Задержан дебошир 8 января милицией задержан гр-н Гасилов, Павел Васильевич, проживающий по Кузнецкой ул. в доме № 28 за пьянство и дебошество в квартире.

## Отклики на заметки.

### Вопрос освещен неверно.

В газете „Кузбасс“, от 8 янв. помещена заметка „На собрании просвещенцев“, тов. Чистопольского, которому улавил вопрос, задаваемый участникам как попасть на курорт, есть ли кто, тирры при свирском доме раб. просвещения и т. д.

Сообщаю, что вопросы задавались по существу, так как стоял вопрос о создании курортного фонда (постанов. краевого сиб. съезда просвещенцев).

### Заметка подействовала. Несправедливость исправлена.

Окружная прокуратура по заметке „Волокиты“ („Кузбасс“, № 210, от 17

окт. 25 г.) провела расследование факт волокиты и несправедности при обложении с.х. налогом 23 домохозяев д. Больше Промышленной установлен. Выясненная неправильно сумма в 123 рубля Кузнецкой окружной по с.х. налогу комиссией сложена и будет возвращена крестьянам.

Сообщено Окрасполкому о неложении дисциплинарных взысканий на лиц виновных в создании волокиты, против зазналоговым столом Кемеровского района и председельсовета возбуждено уголовное дело.

Старший помощник прокурора Соловьев.

Секретарь Ферибон.

## Хроника.

Оружием Союза горнорабочих х да тайствует период Сибкрайком СГ о принятым Прокопьевского ЦРК члены Сибкрайсоюза.

На Кедрундике заканчивается постройка по установке радио. Радиомачты подняты.

Из подшефной Красноармейской части г. Томска на Кедрундик пришла на лыжах для ознакомления с работой производств и тесной шефской связи 6 красноармейцев. Как ветрчаким, 13 янв. был устроен вечер.

Окружком Союза горняков возбуждает перед высшестоящими органами вопрос о дополнительном строжении соту янков спасательной стении: заведующего, инструктора и респирационки по видам А и Б.

К созданию культобъединений. Культ совещание пр фабрики от 9 янв. с. г. постановило: признать необходимым создать при культотделе ОБИС клубное объединение, с целью изучения и обмена опытом по работе клубов. В культобъединения должны входить все члены правлений клубов, их заведующие, инструкторы и руководители клубов.

Премия ликвидаторам неграмотности. Гурьевском союзе металлистов постановил выдать учителям-ликвидаторам поощрительную премию в 50 копеек за кажого успешно ликвидировавшего свое безграмотность ученика, члена союза.

Рабочие о своем кооперативе. По докладу о работе Гурьевского рабкоопметаллистки пожелали управления проследить: озаботить я, ввиду недоста-

точности существующего помещения магазина, — подысканное другое более подходящее, каменитое здание. Принять меры на будущее время к устранению имевшихся случаев затоваривания. Производить торговлю в кооперативе с 10-ти утра и до 5-та вечера и озботиться более своевременным заготовлением сезонных товаров.

Мимоходом Из докладов Бачатской межсоюзной культкомиссии от 23 дек. видно, что она работает слабовато. Заседания культкомиссии было всего одно. Плани работ хотя и имеется, но работа по нему не ведется. Кружки еще не сформированы. Чрезвычайно жалко театральщина, в ущерб другим видам работ. В библиотеке мало литературы. Значение клуба тр-буэт осветительного ремонта. И трагичны члены союза еще не все взяты на учет и привлечены к работе на лыжунке. Культкомиссия следует свою работу оживить.

Вторично созванное на воскресенье 10-го января общегородское собрание членов союза: рабземлеса, печатников, медикосангруды, наршита, водителев, жандармов, коммунальничков, строителей и метррава по переывборам в горсовет также вторично не состоялось по причинам неяви членов союза. Илфрмация союзными организациями по данному вопросу была самая полная и своевременная, вина всецело лежит в неактивности самой союзной массы. Так держать не годя. Необходимо более сознательное отношение к своим общественным обязанностям со стороны организованного пролетариата — членов союза.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в 6 час. веч., в помещении нарсуда 1-го района с состоится общее собрание членов РЛКСМ городской советской ячейки Янка обязательна.

Окружком просит явиться к тов. Валпит товарища, подарного отвод по поводу вступления в ВКП(б) тов. Погова, Алексея Алексеевича, Орготдел.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### Утерянные документы:

- Книг. карт. выд. Щегловск укром РКП № 1752 и личн воен. карт. № 56/36, выд. Щегловск. УВК на имя Л. В. Чезари. 27
- Уд. личн. выд. Щегловск. мил № не помнит на имя Шевцова М. И. 24.
- Воен. карт. выд. 2 Я Алексеевск. вол., Н. Никол. губ. на имя Белькова Г. О. 25.
- Уд. личн. выд. Щегловск. адмотделом, свидетельство о разводе, выд. нарсудом 1 уч. Щегловск. у., справка о службе, выд. нарпямом ст. Топки на имя Евстифорова Ф. Г. 26.
- Контрмарка № 1425 строит. отд. выд. Ленрудником на имя Мухина А. Е. 10.
- Больн. кн. выд. Ленстрахпункт на имя Ковалева Н. Г. 13.

- Контрмарка № 1359 на под р. сч. кн., выд. Ленрудн. на имя Шакинча А. 12.
- Расч. кн. № 347, выд. Ленрудн. на имя Скобелева С. В. 14.
- Вид на жит. выд. Карабалтинск. исполкомом, Сырларинск. обл., кв. на пол. уч. кв. из к. ры 1 го уч. Новоствр. Янка и больн. кн. выд. жэлдор. страхкасской в Бачатах на имя Макарова И. П. 15.
- Листок на реб. Ким-Иванов на под. пособ. из страхпункта на имя Ушкаева П. О. 16.
- Часи выд. Сучанск. горной миз. примоск. окр. на имя Мамаева К. В. 11.

считать недействительными.

## Пленум окружкома В. К. П. (б).

Сегодня, в 12 часов дня, в помещении окружкома ВКП(б) открывается пленум окружного комитета ВКП(б). Приглашаются члены и кандидаты окружкома, члены и кандидаты окружной контрольной комиссии и ревизионной комиссии.

Секретарь ОК ВКП(б) Иванов.